

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Встретим 18 Всесоюзную партийную конференцию новыми победами

Извещение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало в нашей стране новый мощный подъем социалистического соревнования. Знатные люди нашей страны — стахановцы, передовые коллективы обратились ко всем трудящимся с предложением — встретить 18 Всесоюзную партийную конференцию повышением производительности труда. Этот призыв нашел горячий отклик среди нефтяников, угольщиков, металлургов, колхозников — всех трудящихся.

На предприятиях Карабаша, как и по всей необъятной стране, с каждым днем все шире разливается новая волна социалистического соревнования имени 18 Всесоюзной партийной конференции. В социалистическом соревновании металлургов, горняков, коллективы передовых цехов и шахт добиваются хороших результатов в работе. Горняки Южно-Карабашского рудоуправления, еще 20 декабря закончившие план 1940 года по медной руде, к новому году дали десятки тонн руды сверх плана. Успешно выполнили государственный план 1940 года коллективы металлургического завода, геологоразведки, прииска и других предприятий.

Радостные сообщения поступают о работе стахановцев и в целом предприятий Карабаша в первые дни нового года. Небывалые в Карабаше рекорды буряков Ивана Юдина и Григория Медведева вызвали новый рост горняков передовых предприятий по замечательному, новому методу Семиволосова — Янкина. Перевыполняют задания первых дней 1941 года шахты «Первомайская» (нач. т. Курпас), «Центральная» (нач. т. Гурьба), металлургический завод (директор т. Самохвалов) и ряд других предприятий.

Цветники Карабаша из приветствия, посланного Народным Комиссаром цветной металлургии т. Ломоно на имя руководителей металлургического завода, с радостью узнали о продлении Всесоюзного соревнования работников цветной металлургии. В своем приветствии Нарком сообщает: «в ответ на обращение передовых предприятий цветной металлургии, наркомат, редакция «Правды», ЦК профсоюза решили продлить условия Всесоюзного соревнования работников цветной металлургии на 1941 год». Далее тов. Ломоно выражает уверенность, что коллектив завода «... встретит открытие 18

Всесоюзной партконференции новыми производственными победами и выйдет победителем во Всесоюзном соревновании». Нет сомнения, что включавшая во Всесоюзное соревнование цветников, коллективы Карабашских предприятий энергично будут драться за первенство, с тем чтобы прийти к 18 Всесоюзной партийной конференции с наилучшими показателями.

В настоящее время, когда всюду наблюдается творческий подъем трудящихся, на руководителей хозяйственных партийных и профсоюзных организаций возлагается почетная и в то же время ответственная задача — по-настоящему, по-большевистски возглавить растущий подъем, создать рабочим все необходимые условия для высокопроизводительной работы, шире распространить опыт передовых людей, ибо только при этом условии можно достичь высоких показателей к историческому дню — дню открытия 18 Всесоюзной партийной конференции.

Однако уже сейчас первые дни нового года показывают, что где-где подъем не возглавлен. В основном этим лишь можно объяснить, что в первые дни 1941 года отдельные предприятия и цеха не выполняют суточных заданий. Разве можно мириться с таким положением, когда например, шахта им. Ворошилова (нач. тов. Новиков) Северо-Карабашского рудоуправления, шахта им. Сталина (нач. тов. Бегунов) Южно-Карабашского рудоуправления не выполняют суточных заданий по добыче руды. Шахта им. Ворошилова за 1 января выполнила план на 101 проц., а дальше пошла к недопустимому понижению дав 2 января всего 84,2 проц. к плану и 3 января — 70,2 проц. Такое отставание особенно недопустимо сейчас когда металлургии живут одним стремлением повышать выработку меди, но их работу тормозит нехватка руды.

До 15 февраля — дня открытия 18 Всесоюзной партийной конференции остался месяц и десять дней. Задача руководителей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций — так поставить дело выполнения государственных планов, чтобы за этот период времени добиться небывалых успехов на своем предприятии.

Встретим историческую дату — открытие 18 Всесоюзной партийной конференции новыми победами!

Опровержение ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована нето статья, не-

то новоднее обращение товарища Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение как вымышленное.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив Северо-Первомайской шахты вступивший во Всесоюзное социалистическое соревнование цветников успешно выполнил годовой план, а так же взятые на себя обязательства перед наркомом цветной металлургии. Годовой план выполнен: по руде на 116 проц., по меди на 130 проц., по горно-подготовительным работам на 169,1 проц., по производительности труда на 125 проц. к плану. Декабрьский план выполнен на 150,4 проц. Коллектив шахты с 1-го января 1941 г. включился в стахановскую вахту в честь XVIII-й Всесоюзной партконференции и взял на себя обязательство 2-х месячный план закончить 31 февраля, т. е. к открытию XVIII-й партконференции.

Начальник Северо-Первомайской шахты Н. А. БУЗИН.

Завод в первые дни
нового года

Металлургический цех металлургического завода вступил в 1941 год с перевыполнением годового плана по вылавке черновой меди.

Перевыполняются суточные задания по вылавке меди и в первые дни текущего года. Так 1 января план по меди был выполнен заводом на 153,3 процента, 2-го января на 160 процентов.

Первое место во внутривзаводском соревновании занимает коллектив конверторного отделения (нач. т. Федоров). Конверторщики ежедневно перевыполняют суточное задание по вылавке меди и по переработке горячего штейна. Лучший показатель имеет смена молодого мастера Шайхутдинова. 3-го января коллектив этой смены переработал горячего штейна 111,8 процентов к плану.

Коллектив конверторного отделения и всего завода горит желанием встретить 18 партконференцию производственными успехами.

Л. АХМИН.

Успехи

Карабашских артелей

Артель «Горняк» (председатель т. Быков И. Е.) по плану за 1940 г. должна выпустить продукции на 5400 руб., выпустила же на 174100 руб. т. е. план выполняла на 300 проц.

Артель «Объединение» (пред. артели орденосец т. Зверев) лишь за 11 месяцев 1940 года годовой план выполняла на 99,2 проц. здесь выпущено продукции на сумму 139713 руб. к плану — 140800.

Артель «25 МЮД» годовой план выполняла на 197 проц.

М. КЛЮКИНА.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Смена мастера А. Алимжанова цеха флотации Балашского металлургического завода (Казахстан) — передовая на обогатительной фабрике.



Тов. Алимжанов (в центре) беседует с лучшими стахановцами своей смены — старшим классификаторщиком т. С. Мукушевым (слева) и старшим флотатором т. Ш. Хаймуллинным.

Фото Б. Бударивцева.

Фото ТАСС.

Шахта «Центральная» план перевыполняет

С первых дней нового года шахта «Центральная» норму суточной добычи ежедневно перевыполняет.

Коллектив семиволосовцев навстречу 18 партийной конференции, упорно повышает про-

изводительность труда. По лучшим семиволосовцам т. Согракутов, Дятлову, который 3 января обуря 96 кубометров, сменное задание выполнив на 705 проц., равняется весь коллектив шахты.

А. С.

Встреча нового года в Москве

Горжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах, на площадях ярко светились огни елок и всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год во дворе культуры автозавода им. Сталина. Сюда собрались рабочие, работники, инженеры и учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской дом пионеров напоминал чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся старших классов,

приветливо встречали: разряженный дед-мороз, сверкающие снегурочки, залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращались танцы на елке площади Свердлова. Не иссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Анишима, в центральном доме гражданско-воздушного флота и во всех клубах, домах культуры столицы.

(ТАСС).

ТРИ ЛЫЖНЫХ КРОССА

В январе, феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюз.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени 23-й годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить всеармейский кросс им. Маршала Советского Союза С. К. ТИМОШЕНКО. В этом кроссе будут принимать участие лыжники — бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской Республики пионеры заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской, Молотовской областей. Около четырех тысяч комсомольцев Карело-финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям в Украине, где уже скомплектовано свыше 50 тысяч команд, регулярно проводятся тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЧЕМУ УЧИТ ПРИМЕР АГИТАТОРА МИХАЙЛОВА

Владимир Иванович Михайлов кандидат в члены ВКП(б), работает старшим мастером ватер-жакетного отделения медплатильного цеха. Он одновременно является агитатором в своем цехе.

Активно участвуя в общественно-политической жизни цеха т. Михайлов заслужил авторитет и доверие среди рабочих и служащих. Молодой коммунист регулярно 5-6 раз в месяц проводит в цехе доклады, групповые и индивидуальные беседы с рабочими. В декабре им проведены доклады: «0 4-й годовщине Сталинской Конституции», «0 современности партии», «0 включении в социальное соревнование имени XVIII-й партконференции», «0 выполнении программы по ватер-жакетному отделению и оказании помощи железнодорожному цеху» и другие.

При проведении бесед и докладов т. Михайлов умело использует местные примеры и факты, делает агитацию подлинно наступательной. Разъясняя значение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, агитатор привел в беседе близкие примеры нарушения трудовой дисциплины рабочим Аброевым, который прикрываясь своей активностью преследовал корыстные цели. т. Михайлов показал, какой вред наносят дезорганизаторы. Рабочие резко осудили поступок Аброева. Рабочий Кустов проявил недисциплинированность. т. Михайлов привел этот пример в беседе, сейчас Кустов исправился и работает хорошо. По отзывам коллектива рабочих и служащих ватер-жакетного отделения беседы, доклады тов. Михайлова являются содержательными, доходчивыми и понятными.

Благодаря хорошо поставленной политической агитации ватер-жакетное отделение является стахановским, годовая программа по пропуску закончена досрочно 17 ноября, не имеет переходящее красное знамя.

Разъяснение и показ передового стахановского опыта приводит к высокой производительности труда, полной загрузке рабочего времени. В начале декабря в ватер-жакетном отделении вехтало материалов для загрузки в шихту, а эти материалы находилось достаточно на Кыштымской перевалочной базе, но там не справлялись с погрузкой. Благодаря агитационной разъяснительной работы, рабочие были организованы для поездки на базу на погрузку материалов. Таким образом отделение оказало железнодорожному цеху помощь и обеспечило этим бесперебойную работу завода. Результаты социалистического соревнования и показ достижений лучших стахановцев отражаются на доске показателей и в стенной газете.

Агитатор тов. Михайлов неустанно работает над собой, он изучает 8-ю главу «Краткого курса истории партии», аккуратно посещает консультации и лекции, проводимые отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Прежде чем проводить беседу т. Михайлов тщательно готовится к ней в парткабинете и у себя на квартире. К каждой беседе составляет план и конспект. 0 популярности агитатора говорит и тот факт, что на его беседы всегда собираются активно и аккуратно.

Инструктор отдела агитации и пропаганды горкома ВКП(б) — К. И. РЯБЦЕВ.

С КОМСОМОЛЬЦАМИ НЕ РАБОТАЮТ

В конторе геологоразведки из 15 комсомольцев, всего лишь 7 стахановцев. Авангардной роли на производстве комсомольцы не занимают. При чем на ведущих участках производства нет ни одного комсомольца. В геологоразведке неосознано молодежи 35 человек, из этого числа есть замечательные стахановцы, но с ними не работают.

Почему же комсомольцы не занимают авангардной роли на производстве? Во-первых, потому, что парторганизация конторы геологоразведки не руководит комсомольской организацией, не помогает ей в работе. Во-вторых, секретарь комсомольской организации тов. Мошков не интересуется как работают комсомольцы на участках, не знает членов своей организации. Он, например, называет как передового комсомольца — стахановца шифровщика Гудкова, тогда как Гудков лодырничает на работе, выпускает брак. А работающий вместе с Гудковым член ВКП(б) инженер Эдельман не замечает такой его «работы».

Парторганизация конторы геологоразведки необходимо взять под свой контроль работу комсомольской организации и помочь ее секретарю наладить политико-воспитательную работу с комсомольцами.

Инструктор ГК ВКП(б) ФЕДТОВ.

Извещение

В клубе им. Фрунзе Северо-Карабашского рудуправления 5-го января состоится лекция на тему: «Происхождение христианства».

Лекцию читает тов. Курякин И. Ф.

Начало лекции в 8 часов вечера. Билеты продаются в кассе клуба. Городской совет ССБ.

Обзор печати Передовая стенная газета

Стенную газету «Силовик» (редактор т. Сыкулева) — орган партийной, профсоюзной и комсомольской групп паросилового цеха медплатильного завода считают на заводе передовой стенной газетой. Такое определение совершенно правильно, ибо стенная газета «Силовик» заняла подлинно правильную роль как организатора, боевого помощника партийной организации цеха в деле проведения в жизнь указаний и решений партии и правительства.

Один из основных вопросов, которому уделяет большое внимание стенная газета «Силовик» — это вопрос поднятия производительности труда, развёртывание социалистического соревнования и стахановского движения. Из номера в номер помещаются статьи, информация о ходе соревнования, о достижении стахановцев и о том, как достигнуты эти успехи. В тот момент, когда вышел в свет Указ от 26 июня в стенной газете «Силовик» сразу же появилась (в № 8) передовая «За дальнейший подъём производительности труда и укрепление трудовой дисциплины». Передовая разъясняет значение Указа и призывает к подлинно производительности труда.

Наряду с показом лучших стахановцев цеха (Кушнарев, Третьяков и другие) стенная газета вскрывает недочеты в работе, по-боевому бичует дезорганизаторов, лодырей и их покровителей. В № 17 (октябрь) в заметке «Нарушители трудовой дисциплины» сигнализируется о том, что вследствие недостаточной борьбы за реализацию Указа котельное отделение работает плохо. «Котельное отделение работу свою ухудшило, трудовой дисциплины нет», — пишет газета, — объясняется это тем, что начальники отделения Сергеев не борется по настоящему за исполнение Указа». В № 14 (сентябрь) газета критикует двух служащих Уфимцеву и Глазкову за их подчас ненужные продолжительные личные разговоры по телефону. В № 13 (сентябрь) в заметке под заголовком «Дезорганизаторы» газета справедливо надела крепкую критику на «работу» Дологова, Шубенцева, Попова, которые вместо настоящей работы на ремонте котлов «Стерлинга» лодырничали.

Газета «Силовик», как и многие другие передовые газеты, не ограничилась помещением нескольких статей по соревнованию и исполнению Указа от 26 июня, а освещает эти вопросы систематически. После трехмесячного перерыва со дня выхода Указа в газете появилась большая, хорошо написанная статья, в которой подведены итоги трех месяцев. Воспитывая в коллективе цеха чувство нового, социалистического отношения к труду,

к народному достоинству, стенная газета «Силовик» на призывает как нужно относиться к своему порученному делу, смело критикует тех, кто не несет ответственности, допускает брак в работе, не выводит чистоту на своем рабочем месте. В одном из октябрьских номеров в заметке «Варварское расхищение материалов» газета вскрывает, как рабочий Дологов получил один лист паронита, как материал для работы, отнес к листу варварски. «8-го октября», — говорится в заметке, — получил один лист паронита для прокладок, лист паронита из средних листа вырубил себе проклад, а остальные куски паронита бросил». В том же номере газеты в заметке «Недоброкачественный ремонт» газета сигнализирует, что в цехе есть еще такие люди, которые не борются за исполнение Указа от 10 июля и допускают брак в работе и как пример приводится, что рабочий Урванцев проводит различный ремонт недоброкачественно, вследствие чего паротопление работает плохо.

Особенно выдающиеся даты и события в нашей стране своевременно отражаются в газете «Силовик». После того как вышел Указ о государственных трудовых резервах и в стенной газете «Силовик» была дана хорошо оформленная подборка под общей рубрикой «Социалистическая промышленность и транспорт трудящихся резервы». В этой подборке умело даны выступления самих рабочих, приветствующих Указ и высказывающих свои желания послать своих детей учиться в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

Совершенно правильно делается редколлегия стенной газеты, уделяя большое внимание работе профсоюзной организации и добровольных обществ.

Необходимо отметить, что стенная газета «Силовик» будет еще лучше, если редколлегия устранит имеющиеся существенные недостатки. Основным недостатком является то, что «Силовик» мало, очень мало освещает вопросы партийной и комсомольской жизни. В газете не выйдет, например, таких материалов, как отдельные коммунисты и комсомольцы учатся, повышают свой политический уровень, об авангардной роли коммуниста в цехе и другие вопросы. Коллектив паросилового цеха большой, а активная газета имеет очень мало, этим и можно объяснить, что отдельные номера пишутся почти целиком редколлегия. Необходимо побуждать редколлекцию выпускать газету почаще, обратив особое внимание на создание вокруг газеты большого актива.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Карабашский рабочий» поступило письмо, автор которого сигнализировал, что на Кыштым-Карабашской железной дороге по вине диспетчера Механовина наблюдались случаи аварий.

Зам. начальника дороги тов. Захватаев сообщил редакции, что факты подтвердились и приказом директора завода Механовин от работы диспетчера освобожден.

А. ЕФИМОВ.

ДРУЗЬЯ

4-го января на общешкольном собрании ФЗО № 2 дирекция их наградила за отличную учебу и работу, за активное участие в поднятии трудовой дисциплины званиями «отличника школы ФЗО» и денежными премиями.

До школы они не знали друг друга, хотя и были призваны из одного Аргашского района. Геннадий Шиммарев — староста группы буржиков и его друг по отличной учебе и работе Геннадий Мирсоянов. Их почти всегда видят вместе на занятиях, на работе и в комнате где они часто вслух читают своим товарищам томик Жюль Верна или исторический роман — «0 повстанце Болотников».

В самых близких отношениях они развили между собой не только крепкую дружбу, но и соревнование, хотя оно у них и не оформлено договором, но является самым деятельным. Как-то на занятиях по технике безопасности Мирсоянов получил за урок оценку «хорошо», а Шиммарев получил «отлично» об этом они между собой

не обмолвились, но на втором занятии по технике безопасности Мирсоянов тоже получил оценку «отлично». С тех пор других оценок, как только «отлично» они ни в учебе, ни в работе не знают.

Чего нужно для того, чтобы стать отличником? — это прежде всего должна быть отличная дисциплина и Шиммарев с Мирсояновым имеют ее, она является для них залогом не только хорошему поведению, но и по отличному освоению столь сложной горной специальности, как бурение.

Вот они в своей комнате, среди группы ребят ведут деловой разговор. Шиммарев говорит своим товарищам: «ребята, вчера наша группа мастера отличника цветной металлургии Куртамышева Хафиза — группа буржиков, не имеющая ни одной плохой оценки, получила переходящее красное знамя и мы поздравляем не отдав его никому. Постараемся все вместе, организуем между собой соревнование, выпустим стенную газету. У нас с каждым днем растет число отличников — Каселев Николай и Николай

Булаев они еще не получили звания «отличников школы ФЗО», но по их работе видно, что они скоро его получат. Давайте все последуем их примеру, чтобы наша группа шахтеров — буржиков в школе была ведущей».

— Сколько в них благородного задора и с какой силой полюбили они свою специальность. — Я, — говорит лучший семиволовец Северной группы рудников т. Сомак, — еще не встречал, чтобы с такой любовью к своей специальности и с такими способностями приходили ко мне в забой молодые буржники.

А ведь они еще не буржники, а ученики, но ученики действительно способные!

Как отличники учебы и работы и активные общественники Геннадий Шиммарев и Геннадий Мирсоянов познакомились с уставом ВЛКСМ и на днях будут приняты в комсомольскую организацию школы ФЗО № 2.

Больше внимания животноводству в подсобном хозяйстве медьпродснаба

Углубить «Карабашский район» (см. № 38 от 18 декабря 1940 г.) уже отмечалось, что совхоз «Кюлиш» Карабашского отделения медьпродснаба достиг ошеломительных успехов в развитии животноводства и птицеводства, за что лучшие механизаторы совхоза и в целом район был удостоен высокой оценки — участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Но необходимо отметить, что в противоположность совхозу Кюлиш, на Карабашском участке создается немало безобразий, здесь особенно мало уделено внимания животноводству и хозяйству.

На участке есть зоотехник и ветврач и животновод Маршинов, но эти ответственные работники в состоянии животноводства нахохли исполняют свои обязанности. Здесь зачастую нарушают государственные нормы кормления животных. Например, каждой свинье на корме полагается в день концентратов 3,5 килограмма, а на участке фактически дают 1,8 кг. Работники фермы не имеют всего того, что нужно для работы, нет даже в достаточном количестве сена. В помещениях, где живут скот, полная антисанитария.

Уже неоднократно ставился вопрос о том, чтобы около фермы построить прогулочные площадки, для чего нужно лишь сделать изгородь. Но на это никто из руководителей не обращает внимания. Между тем отсутствие такой площадки приводит к тому, что выпущенный скот лезет к кору и выедает сено. Нет также ни одного пригона для крупного рогатого скота.

Все это, естественно, ведет к снижению поголовья скота, следовательно, к невыполнению государственных заданий.

Нельзя сказать, что на участке нет таких людей, которые борются за развитие животноводства. Такие люди есть, но в том то и беда, что их не учитывают, не поощряют, не интересуются ими и не популяризируют их опыт. Социалистическое соревнование среди работников животноводства не развернуто, массово-политическая работа отсутствует.

Неудовлетворен коллектив участка и своим ларьком. Продавец Пургин торгует так, как ему вздумается и больше заботится об устройстве личных вечеринок, нежели об организации образцовой торговли. Странно, но факт, что здесь работай ларька руководит сам директор Брусков, с ведома которого подчас мануфактурная продукция из ларька сбываются своим знакомым, как например Каслинскому судье — Шуховой, зам. прокурора Кириллову и другим. Больше того, с позволения «доброего» хозяина начальнику Каслинского отделения милиции приспособились возить выку и сено для лошадей милиции, а лошадям совхоза недодают полагающейся нормы кормов.

О запущенности хозяйства говорят и такой факт. На участке растут вишни, клубника и другие ягоды, но, пользуясь отсутствием охраны, ежегодно ягоды растекаются посторонним людям, тогда как ягоды предназначены для трудящихся Карабаша.

Пора, наконец, с такими безобразиями покончить. Руководители медьпродснаба и совхоза обязаны навести полнейший порядок на Каслинском участке, обратив особое внимание на развитие животноводства.

ВОСТРОТИН.

Многозабойный и многоперфораторный методы обуривания сделать достоянием каждого бурщика!

На шахтах Карабаша впервые семиволосковый метод применен на шахте «Первомайской» и посредством дружной работы коллектива шахты, во главе с начальником тов. Курпасом, он крепко вошел в трудную процесс шахты и дал немалую пользу.

Имея большое желание овладеть методом многозабойного обуривания, я глубоко заинтересовался им и 14 декабря спустился в шахту «Первомайскую» посмотреть как работает Григорий Медведев.

Увидев как работает Медведев, я решил, что практической сноровки для такого метода работы у меня вполне достаточно.

15 декабря вышел посмотреть как готовится блок № 5 для рекордных работ Григорий Медведеву на 16 декабря. В блоке производили вырубку огня и очистку забоя, проводили электропроводку и воздухопровод. Этого же часа во вторую смену я с Алексеем Филиновым произвел разметку шпуров. Тут же показывали плотнику какие нужно убрать огни.

Сечение забоя от 3 до 3,5 метров ширины и два с половиной метра высоты заставляло нас располосить шпур так, чтобы горизонтальный уровень кровли был сохранен.

16 декабря я забой уже увидел отлично подготовленным и был уверен в том, что при таких условиях можно ставить только рекорды. У каждой машины находился комплект буров от 0,6 метра до 2,5 метра с промежутком в 38 см.

Много, конечно, зависело и от самого бурщика. Ему обязательно нужно было добиться четкой очередности смены буров в машинах, если после пуска первой машины через полторы—две минуты он ввел в работу вторую, а затем через тот же промежуток

3—4—5, то эта очередность должна сохраниться и при смене буров на продолжении всего процесса работы машин.

Подручный Григорий Медведева Бабурий впервые встретился с большим количеством применяемых машин и в их создаваемых рокоте, были слышны, когда он не мог определить по слуху какая машина кончает работу, или даже какая машина уже работает в холостую. Такие требования, конечно, можно предъявить только старому кадровому бурщику, но и подручному при многоперфораторном обуривании их нужно развивать.

К концу смены Григорий Медведев по своей производительности достиг 4000 процентов к своему сменному заданию, побив свой прежний рекорд.

Еще 13 декабря секретарь партбюро т. Пущманов, пригласив меня к себе в кабинет, предложил, в соревновании с Григорием Медведевым подготовить себя и перекрыть его рекорд.

В тех же условиях, что и у Григория Медведева, для моей рекордной работы были подготовлены блок № 1 и № 3 9 подэтажа. 20 декабря, спустившись в шахту с т. Курпасом, я увидел блока отлично подготовленными к работе. Здесь был освещен каждый ряд шпуров. Воздухопровод был установлен в две магистрали 1-я рабочая и 2-я резервная. Шааги обеспечивали работу машин в любых условиях и сами машины были в исключительном порядке.

Такая подготовка к работе меня просто-таки обрадовала. Увидя это, надеясь уже на приобретенный опыт по многоперфораторному обуриванию, я проникся уверенностью в то, что здесь я, конечно, дам рекордные показатели.

21 декабря вместе с т. Курпасом и всем коллективом, ко-

торый был причастен в подготовке к рекорду, я спустился в шахту. Опробовал машины, рационально расставил, смазал их. К каждой машине по комплектам раздал шпур. К перфораторам привернул шааги.

В 7 час. 30 мин. запустил первую машину через полторы—две минуты вторую и в той же очередности 3—4 и 5. К 12 часам без одной минетки в работе я обурил первый блок и дал 277 шпурометров. Закончив работу в первом блоке, мы перешли в блок № 3, но здесь в некоторых местах мешала крепь и в большинстве пришлось работать на трех машинах.

Ровно к 5 часам я и здесь закончил работу. Моя производительность выразилась в 50 метрах ухода или в 5460 проц. к сменному заданию.

Но и в этом рекорде я заметил, что отсутствие в комплексе шестого бура здорово мне помешало в работе. С машиной по недобуренным шпурам, мне пришлось пройти вторично, а их было 10.

Как видите, из моей подготовки к рекорду и самой постановки рекорда, здесь нет ничего сверхъестественного, здесь все жизненно и вполне применимо в любых условиях работы на наших шахтах.

Эти рекорды мы ставили для наилучшего освоения нового, замечательного метода многозабойного, многоперфораторного обуривания, чтобы можно было применить его на всех шахтах Карабаша.

На шахте «Первомайской» под руководством замечательного, искусного горного мастера тов. Курпаса организован целый институт по изучению и внедрению этого метода, по реорганизации и сетельных горных работ в связи с подьемом производительности труда бурщика.

И. ЮДИН.

За жесткую технологическую дисциплину

Обогатительная фабрика имеет сложное и разнообразное оборудование, связанное с процессом работы непрерывностью — поточностью производства. Всякие перебои в питании рудой, нарушение технологического режима, остановка отдельных агрегатов вводит дезорганизацию и снижает производительные показатели.

Механическая и электрическая служба завода в 1940 г. правильно подошла к эксплуатации оборудования путем жесткого выдерживания графиков планово-предупредительного и капитального ремонтов. При чем эти ремонты проводятся не только силами того цеха, в котором идет ремонт, но и участвуют в очень большой степени силы механического, электрического и ремонтно-строительного цехов. Преимущество такой работы заключается в том, что ремонтные силы завода, изучая аппаратуру цехов завода с каждым последующим ремонтом, улучшают его качество, сокращают сроки ремонтов, а все это вместе взятое, например у нас на фабрике, приво-

дит к резкому сокращению как внеплановых, а также и аварийных простоев и это одна из причин, что последний квартал 1940 года мы работали относительно спокойно.

Но качественные и количественные показатели улучшаются еще очень медленно. При чем в 1940 г. из трех главных показателей: переработка руды, содержание меди в концентрате и извлечение только один — содержание меди в концентрате идет выше плана. Переработку руды фабрика дает наивысшую по сравнению с прошлыми годами ее успешности, хотя план в 1940 г. не выполнила и далеко хуже обстоит дело с извлечением. За 11 месяцев 1940 года извлечение меди в концентрате фактически выполнено в 1939 году на 101,03 проц.

Основной причиной такого слабого роста служит то обстоятельство, что тот технологический режим, который выработался как опытным путем, так и как существующий режим фабрики и как резуль-

тат исследовательских испытаний мы не выдерживаем.

Предусмотренные нормативы по часовому тоннажу, расходу реагентов, плотностям в отдельных точках измельчения и флотации, записанные в режимной карточке, дают возможность получить высокие показатели. Например, часовой тоннаж пропускаемый в измельчительном отделении является основным показателем и всякие изменения в количестве пропускаемой руды за единицу времени, вызывают изменение плотности смеси в измельчительном отделении, что сейчас же отражается и на нормальном ходе флотомашин, нарушается и дозировка реагентов. И наоборот, при равномерном питании рудой раз отрегулированный процесс требует только внимательного наблюдения, дает более легкую возможность в регулировке режима как измельчительного, так и флотационного отделений. А вот выдерживанию этих показателей режима мастера фабрики еще не научились и здесь в 1941 г. для нас еще очень много работы.

Второй фактор, влияющий на снижение сверхплановых

потерь, это регулировка флотомашин хвостными порогами и боковыми накладками. Но часто мастера мало обращают на это внимание, надеясь больше на реагенты, недооценивая всей важности такой регулировки, по существу портят показатели.

Большое еще значение имеет наша захламленность цеха и грязь на полах. Это не просто грязь, которую можно очистить и выкинуть за пределы фабрики, а неочищенные медь, которые приходится смыть водой и насосом перекачивать в процесс и заведомо портить его, так как тонко измельченные пески быстро окисляются и не только сами идут в хвосты, унося в потери сохранившиеся в них медь, но уносят с собой и часть меди от свежей руды, увеличивая этим сверхплановые потери в том же и перегружают процесс, так как являются дополнительными материалами.

Немаловажный фактор увеличения потерь меди, а особенно порчи концентрата, имеет место от попадания в процесс смазочных масел, масло попадает в руду и на руднике от смазки механизмов и от вагон-

ных букв (летом), а больше всего его попадает у нас от наших механизмов по небрежности смазки от отсутствия предохранительных устройств.

У многих наших обогатителей еще до сих пор существует мнение, что обогащение методом флотации есть искусство, которое постигается только экспериментальным путем и успех работы зависит от того, насколько мастер умеет определять «на глаз» ход флотомашин. Мнение, конечно, вредное и его надо изжить. Только самое жесткое выдерживание технологического режима, высокая трудовая дисциплина — залог успеха в выполнении качественных и количественных показателей.

Имеется еще много недостатков, ликвидация которых делом обогатителей и задача в 1941 году заключается в том, чтобы освоить режимную карточку не только не дать сверхплановых потерь, но и дать стране дополнительную медь за счет перевыполнения всех показателей фабрики.

Технолог обогатительной ф-ки БАЙДЕРИН.

ИТАЛО-ГРЕЧЕСКАЯ ВОЙНА

Итало-греческая война принимает явно затяжной характер.

Военные действия между Италией и Грецией начались 28 октября 1940 года. Начались они с наступления итальянских войск. Наступление велось в трех направлениях: в южном, где итальянцы ставили своей задачей захват Эпира и, возможно, острова Корфу, расположенного у входа в Адриатическое море; в центральном, где итальянцы хотели прорвать основную линию греческих укреплений, и в северном, где итальянцы хотели пробиться на дорогу, ведущую к одному из крупнейших греческих портов — Салоникам.

Однако планы итальянцев потерпели неудачу. Греки оказали решительное сопротивление и перешли в контрнаступление. Греческая армия отбросила италальские войска к границе и перенесла военные действия с территории Греции на территорию Албании.

Развитие военных действий показало, что греки хорошо подготовились к войне, к отпору итальянскому наступлению. При этом замечательно, что Англия немедленно пришла на помощь Греции, перебросив на итало-греческий фронт авиацию, направив в греческие воды свои военные корабли. Одновременно Англия наладила снабжение Греции военными материалами.

Тот факт, что Англия пришла к такой быстроте на помощь Греции, показывает, какое большое значение придает английское командование итало-греческой войне. Это объясняется географическим расположением Греции, которое определяет ее значение как важного стратегического центра в восточной части Средиземного моря.

Греция расположена в южной оконечности Балканского полуострова, глубоко вдаваясь в море. Греции же принадлежат многие острова в Ионическом и Эгейском морях. Общая площадь страны составляет около 130 тысяч квадратных километров, а население — около 7 миллионов человек.

Греция, берега которой сильно изрезаны, имеет много удобных гаваней и портов. Крупнейшие военно-морские базы Греции — Пирей, Саламина и Салоники. Принадлежащий Греции остров Крит, на котором сейчас находятся английские войска, является как бы ключом к Эгейскому морю. Кто владеет греческими портами, тот владеет очень выгодными стратегическими позициями в восточной части Средиземного моря. Если бы Италии удалось захватить Грецию и укрепиться в южной части Балканского полуострова, она смогла бы создать сильнейшую угрозу позициям Англии на Ближнем Востоке. Надо иметь в виду,

что в восточной части Средиземного моря расположены очень важные английские морские базы, как например Александрия на египетском побережье, остров Кипр, Хайфа на палестинском побережье, куда выходит нефтепровод из Моссула (Ирак). Если бы Италии удалось укрепиться в Греции, это значительно облегчило бы осуществление итальянских планов относительно Египта и Суэца. Именно поэтому Англия и поспешила оказать активную помощь Греции против итальянского наступления.

Если возможность проникновения итальянцев в Грецию встревожила Англию, то не меньше беспокойства вызывает в Италии тот факт, что Греция стала, по существу, английским плацдармом против Италии.

Дело в том, что английский флот, получив в свое распоряжение греческие порты, может развернуть более широкие операции против Италии. Кроме того английская авиация, пользуясь аэродромами, расположенными в Греции и на греческих островах, легко может совершать налеты на Италию, на Албанию, на корабли, поддерживающие связь между Италией с одной стороны и итальянскими владениями — с другой, то есть с Абиссинией и итальянскими колониями в Африке.

Англия не замедлила воспользоваться созданным положением для организации налетов на итальянские морские базы в самой Италии, на итальянские промышленные центры. Мало того, воспользовавшись затруднениями Италии на итало-греческом фронте, Англия начала наступление в Египте, в Западной пустыне и заставила отступить итальянские войска, тем самым создав угрозу, нависшую над Египтом.

Распространение военных действий на Грецию, на южную часть Балканского полуострова является свидетельством ожесточенного характера борьбы за господство в восточной части Средиземного моря. Итали-греческий фронт является, по сути дела, лишь участком фронта в англо-итальянской войне. Об этом свидетельствует и тот факт, что развитие военных действий между Италией и Грецией немедленно отразилось на военной обстановке в Египте.

Само собой разумеется, что итало-английский фронт в целом нельзя отрывать от всего развития войны, которая идет между Италией и Германией, с одной стороны и Англией, опирающейся на помощь США, — с другой. И усиленные воздушные атаки Германии на Британские острова также имеют пряную связь с расширением борьбы в восточной части Средиземного моря.

Я. НЕЖДАНОВ.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 1 января № 1 (42) в статье «Победа — это победа» в конце второго абзаца допущена опечатка.

В конце абзаца следует читать: «И Северо-Первомайская — 15 февраля».

Англо-Германская война

В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты центральной и юго-восточной Англии. Бомбы были сброшены на Лондон, Ливерпуль, Шеффилд и другие английские города. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на центр английской угольной промышленности и важный порт Кардифф. Возникшие в результате бомбардировки в Кардиффе пожары, можно было видеть на расстоянии сто километров.

Но английским спешившим бомбардировка Кардиффа продолжалась несколько часов, вызвала большие разрушения. Как полагают под развалинами много до сих пор находится живого людей.

Английские самолеты в ночь на 2 января совершили налет на Германию во время которого в ожесточенной бомбардировке подвергли Бремен. В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен а также германскую военно-морскую базу Эмден.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с улучшением погоды, наступление греческих войск на фронтах Албании стало развиваться более быстрыми темпами. В прибрежном районе севернее Химары греки захватили все укрепленные высоты. Итальянцы вынуждены были отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валонь. Греческие части взяли в плен почти тысячу итальянцев главным образом альпийских стрелков.

В секторах Тепелене, Клизура идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лви. В ночь на 1-е января, стремясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаку, однако, греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери. (ТАСС).

Война в Африке

Как сообщает агентство Рейтер, английская тяжелая артиллерия непрерывно обстреливает Бардию. Все время происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. 20 тысяч итальянцев находятся в Бардии, по существу, окружены, так как англичане полностью контролируют побережье между Бардией и Тобрукком.

Агентство сообщает, что в настоящее время производится подсчет трофеев. Далеко по неполным данным, у итальянцев захвачено более одной тысячи грузовиков, 120 польных орудий, 70 танков, 600 легких пулеметов. (ТАСС).

НАМ ПИШУТ

Подготовим оборонные кадры

В целях массовой подготовки населения к противовоздушной и химической обороне и организации групп самозащиты на предприятиях, учреждениях нужно прежде всего иметь квалифицированные кадры инструкторов ПВО. С этой целью по решению городского совета Осоавиахима в Карабаш была приглашена передвижная школа областного совета Осоавиахима по подготовке квалифицированных инструкторов. Большинство партийных и профсоюзных организаций быстро отозвались на это мероприятие, выискали средства, выделили людей, в большинстве которых молодежь и комсомольцы. По жуже всех против всякого ожидания отозвались руководители завода (секретарь партбюро т. Панков, пред. завкома т. Мовичев), хотя для завода эти кадры особенно необходимы. В итоге завод выделил в одного человека в школу, а чтобы разрешить вопрос с помещением для школы понадобилось

более пяти дней неустанных переговоров с т.т. Левандовским и Бабушкиным. В итоге это дело секретаря горкома ВКП(б) т. Еремичев. По факту 2 января — первая день открытой школы занятия были сорваны.

Обучаясь в школах без отрыва от производства, товарищи должны пройти 100 часовую программу теории и практики, чтобы освоить эту программу на хорошо, надо больше упорства и настойчивости. Только при хорошей дисциплине и аккуратной явке на занятия, программа за месяц будет освоена.

Руководители предприятий, и особенно партийных и профсоюзных организаций, должны создать посылками товарищам в школу все необходимые условия на месяц от выполнения и осуществлять контроль за ходом обучения.

Н. КОЖАРОВ

ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ НЕ РАБОТАЕТ

Со дня пере выборов — 19 января 1940 года постройка (участка Уралэлектротранса — Карабашской железной дороги), на 3-й дистанции нет никакой профсоюзной работы, не было ни одного профсоюзного собрания, не говоря уже о производственных совещаниях.

У большинства членов профсоюза не уплачены членские взносы за 6—7 месяцев.

Вновь избранный на 24 дистанции член постройки т. Зуев халатно относится к своему общественному долгу. Няньки, хулиганство и запятки, не беспокоят т. Зуева. Почему то он до сих пор не мобилизовал профсоюзную группу на активную работу против всех существующих безобразий, за поднятие вышней трудовой дисциплины.

СОЙМАНОВСКИЙ.

НА ШАХТЕ БЕСПОРЯДКИ

Начальник шахты им. Сталина т. Бегунов еще не устранил помехи в работе шахты, которые не давали нормально работать в течение всего прошлого года.

Хаотический беспорядок и грязь особенно распространены на 7 горизонте. Здесь в беспорядке по штрекам в воде ва-

ляется лес, там же один штреков завален грануляцией.

Большинство штреков залыто водой, а рабочие снабжены плохой спецодеждой, от чего рождаются травмы.

Верховные подсобные цеха так же работают не аккуратно. Например с 25 декабря не работает рудничная вагонетка.

А. С.

СТОЛОВАЯ ПРИ ШКОЛЕ ФЗО № 2 РАБОТАЕТ ПЛОХО

В нашей столовой еще не научились аккуратно обслуживать во время обедов, и часто на обед приходится тратить по полтора—два часа, на что теряется учебное или рабочее время.

Сама пища редко бывает

приготовлена вкусно и подана в чистой посуде.

Для нормальной учебной работы, нам необходима чистая, хорошая, хорошо рабакающая столовая.

Ученик школы ФЗО № 2 — А. ШАРМАНОВ

В обкоме ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 30 ноября 1940 года ЧУМАКОВ Михаил Федорович исключен из членов ВКП(б) за нарушение партийной и государственной дисциплины.

кандидатов в члены ВКП(б) нарушение государственной и партийной дисциплины.

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 7 декабря 1940 года ПИМЕНОВА Мария Никитична исключена из

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 26 ноября 1940 года ПИМЕНОВА Петр Федорович исключен из членов ВКП(б) за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ